

# 佩洛西丈夫遇袭案开庭审理 嫌疑人原本打算 捆绑审问佩洛西

美国一家法院1日的一份庭审文件显示,涉嫌袭击国会众议院议长南希·佩洛西丈夫的嫌疑人戴维·德帕普原打算把佩洛西捆绑起来并“审问”她,声称如果后者撒谎会“打碎她的膝盖骨”。

加利福尼亚州旧金山高级法院当天对佩洛西丈夫保罗·佩洛西遇袭案开庭审理,被告德帕普首次出庭。德帕普受到谋杀未遂、使用致命武器袭击、虐待老人、非法囚禁老人和威胁公职人员及其家人等州级罪名指控,他在法庭上对所有指控拒不认罪。法庭裁定德帕普继续接受羁押,不得保释。

联邦检察官早些时候还指控他袭击和绑架未遂,法院方面暂未就这些联邦级别的罪名指控开庭审理。

德帕普现年42岁,加州人。法庭文件显示,10月28日凌晨2时左右,德帕普打碎佩洛西旧金山住所的玻璃窗并闯入,惊醒82岁的保罗。“你是保

罗·佩洛西吗?”德帕普问,“南希在哪儿?南希在哪儿?”保罗回答说,妻子不在家,要离开好几天。

德帕普随身携带了手套、胶带、绳子和锤子等工具。法庭文件显示,德帕普原本打算把佩洛西绑起来,让她说出“事实”,否则将打碎她的膝盖骨。据法新社报道,德帕普希望佩洛西承认民主党的“谎言”。

保罗最终设法在卫生间打电话报警。警察赶到时看到两人正在抢夺锤子,其间保罗多次被用锤子击打。保罗随后被紧急送医,因颅骨骨折、双手和右臂受伤接受手术。

事发时,佩洛西正在首都华盛顿,随后紧急返回旧金山。她10月31日晚发表声明说,丈夫有所好转,但需要“漫长的恢复过程”。

旧金山地区检察官布鲁克·詹金斯告诉美联社,德帕普这次袭击并非

“冲动而为”,似乎早有预谋。德帕普的律师1日庭审结束后说,将对案件展开“全面调查”,同时将评估德帕普的精神状况。

据美联社报道,在没有被询问的情况下,德帕普告诉事发后赶到现场的警察和急救人员,他已经厌倦“来自华盛顿特区的谎言”。他同时说,自己还有其他行动目标,包括当地一名教授、几名州和联邦层面的政客以及他们的家人。

佩洛西是美国第三号政治人物、仅次于副总统的美国总统第二顺位继承人。国土安全部、联邦调查局、全国反恐中心和国会警察局10月28日在一份联合通报中警告,随着11月8日中期选举投票日临近,各地候选人、选举官员以及公众面临的暴力威胁“加剧”。多项民意调查显示,美国民众担心美国民主制度脆弱,甚至担心发生内战。

新华社专特稿 安晓萌

## 哥总统访委 两国关系修好

哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗1日访问委内瑞拉首都加拉加斯并与委总统尼古拉斯·马杜罗会面,修复这两个拉美邻国疏远多年的关系。

哥伦比亚与委内瑞拉2019年2月断交,今年8月恢复外交关系。据法新社报道,这是两国总统3年多来首次举行会谈,也是哥伦比亚总统2013年以来首次访问委内瑞拉首都,成为这两个一度疏远的邻国“关系回暖的分水岭”。

两国总统会谈后发表了联合声明。马杜罗在声明中说,“首次会面富有成果”,双方讨论了改善经贸关系等议题。

佩特罗说,两国近年关系疏远对双方都不利,双方将加强经贸、安全等方面合作,哥伦比亚还打算呼吁厄瓜多尔、玻利维亚、秘鲁等国接受委内瑞拉重返拉美区域经济一体化组织安第斯共同体。

双方还谈及进一步开放两国全长2200多公里的边境线。马杜罗呼吁“为完全开放两国边境采取新举措”。

美国政府拒绝承认马杜罗在2018年大选中赢得连任,施压哥伦比亚等多个拉美国家跟随美国支持自封“临时总统”的委内瑞拉反对派人士胡安·瓜伊多。马杜罗政府多次谴责哥上届政府协助美国干涉委内政,并于2019年2月宣布与哥断交。

佩特罗今年8月出任总统后,改变上届政府的立场,两国关系迅速回暖。两国9月重新开放边境陆路口岸货运通关并恢复航班往来。

法新社解读,佩特罗是哥伦比亚首位左翼总统。包括哥伦比亚在内,拉美地区多国近来总统选举由左翼胜出。

巴西总统选举结果10月30日揭晓,左翼阵营劳工党候选人、前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦战胜现任总统雅伊尔·博索纳罗,当选新一任巴西总统,定于2023年1月1日正式就职。

马杜罗10月31日说,他已与卢拉通话,商讨恢复巴西在博索纳罗执政期间与委内瑞拉停滞的合作。

新华社专特稿 邵健

## 多名警察遇害 厄瓜多尔两省实施紧急状态



11月1日,在厄瓜多尔瓜亚基尔,民众在警察遇袭地点附近哭泣。 新华社/路透

厄瓜多尔多地10月31日夜间至11月1日发生爆炸袭击,至少5名警

察遇袭身亡、多名警察受伤,而这些袭击据信关联贩毒集团的血腥争斗。厄瓜多尔总统吉列尔莫·拉索1日宣布两省实施紧急状态。

拉索1日在一段视频讲话中宣

布,瓜亚斯和埃斯梅拉达斯两个沿海

省份实施紧急状态,安全部队加大执

法力度,并且实施宵禁。

按照拉索的说法,正是因为厄政

府近来加大缉毒力度,所以贩毒集团

对警方等目标发动报复袭击,最新爆

炸袭击“清楚表明有组织的跨国犯罪

集团无法无天到什么程度”。

据路透社报道,受这些袭击事件

影响,拉索取消原定前往美国的出访

行程。

警方披露,瓜亚斯省首府瓜亚基尔1日上午发生6起爆炸袭击,2名警察在郊区乘车巡逻时遇袭身亡。当天晚些时候,又有3名警察在该市及附近地区遭枪击身亡。

埃斯梅拉达斯省首府埃斯梅拉达斯市发生3起爆炸袭击,一所监狱囚犯对狱方将部分囚犯转移到其他监狱的行动表达不满,在暴动过程中挟持至少7名警察。监狱管理部门1日说,这些警察已获解救。

按照厄政府的数据,全国监狱共关押大约3.35万名囚犯。厄监狱设施不足,超员约11%,近年频繁发生暴力

冲突、越狱等事件。

圣多明各市的贝亚维斯塔监狱5月9日发生暴乱,导致40多名囚犯死亡,大约220名囚犯逃出监狱,大部分人后来被抓回。时隔仅两个月,这所监狱7月18日再次发生暴乱,导致13名囚犯死亡、两人受伤。

10月3日,厄中部城市拉塔昆加一所监狱发生暴乱,至少16名囚犯死亡,数十人受伤。这所监狱关押大约4300名囚犯,是厄瓜多尔最大的监狱之一。

监狱管理部门说,瓜亚基尔一所监狱人满为患、暴力事件频发,狱方近来已将其中500多名囚犯转移到全国其他监狱,以期缓解该监狱的糟糕状况。

新华社专特稿 杨舒怡

## 印度总理下令 彻查断桥事故

印度总理纳伦德拉·莫迪1日前往两天前在西部古吉拉特邦发生的桥梁断裂事故现场,下令彻查此事。

据德新社报道,莫迪当天还视察了当地一座收治伤员的医院。

位于古吉拉特邦莫比地区默丘河上的一座拉索桥10月30日晚断裂,大量人员落水。警方1日说,至少135人身亡。

多名目击者和幸存者1日向路透社记者讲述了桥梁断裂前的最后一刻。

他们说,桥梁两端各部署一名保安,人们需要购票上桥。这座建于19世纪的桥梁长约233米,最近刚刚结束修缮,几天前恢复开放。

目击者听到,保安拼命吹口哨,试图阻挡人群涌上这座旧桥。建筑工人潘卡杰·库马尔当时站在河边,听到保安喊“大家听好,不要晃桥,不要聚集,不要停留”,但人们不听。

另一名目击者阿贾伊·库马尔说:“接着这座桥就在我们眼前坠落。”

现场监控画面显示,一些人站在桥中间,两手搭着两边扶索,来回晃荡。《印度快报》援引负责修缮桥梁的奥雷瓦集团发言人的话报道,桥梁断裂的原因是,太多人聚集在桥梁中段晃动。

不过,负责调查此事的当地警方官员阿肖克·亚达夫说,事故原因是现场人流引导和管理不力。

多家印度媒体报道,事发时桥上有至少400人,桥面负荷超过了设计承载能力,这也可能是事故原因之一。

警方已经对负责桥梁维护和管理的机构立案调查,逮捕9名嫌疑人。

新华社微特稿 王宏彬